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ДО ПИТАННЯ ЕТИКО-ПРАВОВОЇ ПРИРОДИ АКАДЕМІЧНОЇ 
ДОБРОЧЕСНОСТІ В УКРАЇНІ 

У статті на основі аналізу наукових джерел досліджено сутність поняття «академі-
чна доброчесність» та встановлено дуалізм (подвійність) її природи як суспільного 
явища. Охарактеризовано морально-етичні цінності та законодавчі норми, що регулю-
ють дотримання академічної доброчесності.  

Узагальнено думки науковців щодо причин порушення правил академічної доб-
рочесності. Серед таких виокремлено: слабке володіння методами досліджень; покла-
дання на неналежні рекомендації щодо оформлення посилань; неправильне розу-
міння логіки та правил зазначення джерел; слабкі навички написання есе; недоскона-
лість правового забезпечення цієї сфери; недостатні технічні можливості різних навча-
льних закладів для виявлення плагіату; незбалансованість навчальних програм і наван-
тажень тощо. 

Визначено основні шляхи подолання порушень правил академічної доброчесно-
сті, серед яких: своєчасне надання завдання; відслідковування поетапного виконання 
здобувачем наукового проєкту; введення до навчальних курсів університетів навчаль-
ної дисципліни «Академічне письмо» тощо. 

Ключові слова: академічна доброчесність, етико-правова природа академічної 
доброчесності, правила академічної доброчесності, причини порушення правил акаде-
мічної доброчесності. 

Постановка проблеми. Стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних 
технологій та їх впровадження в усі сфери суспільного життя сприяло полег-
шенню процесів використання, обробки, поширення та доступу до інформації. 
Водночас частішають випадки недобросовісного запозичення та привласнення 
чужих думок, ідей, продуктів інтелектуальної власності тощо. 

Останніми роками проблема боротьби з академічною недоброчесністю не-
одноразово опинялася в центрі суспільної уваги, однак цій боротьбі завжди бра-
кувало системності і її результати, як правило, обмежувались викриттям чергового 
плагіатора із середовища високопосадовців, політичної чи наукової еліти. Корот-
кочасний суспільний резонанс не супроводжувався спробами впорядкування від-
повідного правового поля і не призводив до організаційних, а подекуди навіть ре-
путаційних наслідків для плагіаторів [1, c. 3].
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Питання академічної доброчесності та наслідків її недотримання як ніколи є 
актуальними для України, адже недопустимою є ситуація, коли наукові роботи 
(від курсових до докторських) виконуються на замовлення, студентські роботи пе-
редаються від курсу до курсу лише зі зміненими титульними сторінками, у нау-
кових текстах перефразовують чужі думки та видають за власні без посилання на 
їхнього справжнього автора; метою наукового дослідження є не нове наукове 
знання, а отримання вченого ступеню тощо [2, c. 8-9].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Окремі питання етико-правової 
природи академічної доброчесності в Україні досліджували такі науковці, як: 
Г. Ульянова [3], О. Рижко [4], В. Теремецький, О. Аврамова, А. Грубінко, Л. Круп-
нова, К. Лісогорова [5; 6], В. Рудик, О. Хименко [7], К. Янішевська [8], І. Кременовська 
[9], Р. Шишка [10], Н. Сорокіна, А. Артюхов, І. Дегтярьова [2], В.  Сацик [11], І. Оса-
дченко, Р. Маслюк [12] та ін. Водночас питання, пов’язані з аналізом причин 
порушення правил академічної доброчесності в Україні та формуванням осно-
вних шляхів їх подолання, зокрема у світлі обрання євроінтеграційного вектору в 
освітянській галузі, залишаються недостатньо дослідженими у вітчизняній пра-
вовій науці. 

Формулювання цілей. Метою цієї статті є аналіз етико-правової природи 
академічної доброчесності в Україні через розкриття сутності поняття «академі-
чна доброчесність» та характеристики морально-етичних цінностей і законодав-
чих норм, що регулюють її дотримання. 

Виклад основного матеріалу. За останні роки українська наукова та освітня 
спільнота все більше звертається до питань академічної доброчесності та впрова-
дження міжнародних академічних стандартів. З точки зору світових стандартів 
освіти, академічна доброчесність є дієвим інструментом забезпечення її якості [13]. 

Поняття академічної доброчесності визначено в Академічному тлумачному 
словнику української мови як «висока моральна чистота, чесність» [14, с. 326]. 
Тобто, це дотримання людиною певних моральних норм, що ґрунтуються на по-
рядності, справедливості, взаємоповазі один до одного. 

Розглядаючи академічну доброчесність як сукупність морально-етичних 
принципів, виникає необхідність визначити її основні цінності з точки зору учас-
ників освітнього процесу. 

Серед фундаментальних цінностей академічної доброчесності виділяються 
такі: 1) чесність – академічні спільноти доброчесності просувають пошук істини й 
знання через інтелектуальну та особисту чесність у процесі навчання, викладання, 
наукових досліджень і надання сервісів по дорученню адміністрації; 2) довіра – 
академічні спільноти доброчесності стимулюють і покладаються на клімат взаєм-
ної довіри. Клімат довіри заохочує і підтримує вільний обмін ідеями, який зі свого 
боку дає можливість науковим пошукам реалізуватися найповнішою мірою; 
3) справедливість – академічні спільноти доброчесності встановлюють чіткі й про-
зорі очікування, стандарти й практики для підтримання справедливості у стосун-
ках між студентами, викладачами та адміністративним персоналом; 4) повага – 
академічні спільноти доброчесності цінують інтерактивну, кооперативну та пар-
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тисипативну природу навчання і пізнання. Вони шанують та вважають за нале-
жне розмаїття думок та ідей; 5) відповідальність – академічні спільноти доброчес-
ності покладаються на принципи особистої відповідальності, що підсилюється го-
товністю окремих осіб і груп подавати приклад відповідальної поведінки. Підтри-
мують взаємно узгоджені стандарти, а також вживають належних заходів при їх 
недотриманні; 6) мужність – для розбудови й підтримання академічних спільнот 
доброчесності потрібно більше, ніж лише вірити у фундаментальні цінності. Тра-
нсформація цінностей від розмов про них до відповідних дій, їхнє відстоювання в 
умовах тиску і труднощів потребує рішучості, цілеспрямованості і мужності [11]. 

Тому сьогодні виникла гостра необхідність у розробці нових підходів до здій-
снення наукової діяльності, викладання та навчання, що мають базуватись на за-
значених принципах, а учасники освітнього процесу повинні бути носіями всіх 
зазначених вище цінностей. 

Уперше принципи академічної доброчесності були прописані в статті «Ви-
кладачі та академічна доброчесність» у 1997 році (видання «Synthesis: Law and 
Policy in Higher Education», редактор Г. Павел). У ній згадується десять принципів: 
утверджувати важливість академічної доброчесності, плекати любов до навчання, 
ставитися до студентів як до самостійної особистості, створювати атмосферу до-
віри в класі, заохочувати відповідальність студентів за академічну доброчесність, 
формулювати чіткі очікування для студентів, розробляти справедливі та релеван-
тні форми оцінювання, обмежувати можливості для академічної нечесності, ки-
дати виклик академічній нечесності, за наявності таких випадків, а також допома-
гати визначити і підтримувати загальноуніверситетські стандарти академічної до-
брочесності [15]. 

Отже, академічна доброчесність надає можливість системі освіти бути діє-
вою, такою, кінцевим результатом якої для кожного здобувача освіти є не лише 
отримання документів про освіту, а володіння знаннями, уміннями та навичками. 
Важливо, що рівень академічної доброчесності в науково-освітній сфері є прямо 
пропорційним рівню економічного розвитку країни, її позиціонування на міжна-
родній арені. 

Міжнародна практика впровадження принципів академічної доброчесності 
вже кілька десятиліть тому почала оформлюватись на інституційному рівні. Напри-
клад, ще в жовтні 1992 року у США був заснований Центр академічної доброчесно-
сті для боротьби з шахрайством, плагіатом та академічною недоброчесністю у вищій 
освіті. У 2010 році Центр офіційно набув статусу міжнародного (International Center 
for Academic Integrity – ICAI) [16]. 

Організація працює на шести континентах більш як у двадцяти країнах. 
Членство в ICAI поширюється на організації, академічні спільноти, викладачів, ад-
міністраторів, студентів та співробітників установ-учасників. ICAI пропонує оці-
нювальні послуги, ресурси та консультації своїм членам, а також щорічно прово-
дить міжнародні конференції з питань академічної доброчесності [1, c. 6-7]. 

Доцільно додати, що в Європі під егідою ЮНЕСКО у 2004 році відбулась між-
народна конференція з питань академічної доброчесності, за результатами якої 
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було прийнято Бухарестську Декларацію з етичних цінностей та принципів ви-
щої освіти в Європейському регіоні. У Декларації наголошено, що цінності та ети-
чні стандарти, які підтримують і розвивають сучасні університети мають не лише 
вирішальний вплив на академічний, культурний та політичний розвиток своїх 
учених, студентів та персоналу, але й допомагають формувати моральні контури 
суспільства загалом [17]. 

В України концепція академічної доброчесності виникла завдяки Проекту 
сприяння академічній доброчесності в Україні (Srtengthening Academic Integrity in 
Ukraine Project – SAIUP), що реалізується з лютого 2016 року Американськими Ра-
дами з міжнародної освіти за сприяння Міністерства освіти і науки України та під-
тримки Посольства США в Україні. Зазначена ініціатива, спрямована на системні 
зміни в українській вищій освіті: підвищення якості, створення умов для реалізації 
найбільш обдарованих студентів, покращення іміджу українських університетів. 
Проект розрахований на 4 роки – це дозволить охопити ціле покоління студентів-
бакалаврів, починаючи з їх першого року навчання в університеті і закінчуючи 
отриманням дипломів бакалавра. Саме це покоління випускників повинно стати 
носієм нових цінностей у вищій освіті, в науці та в суспільстві загалом [18]. 

Зауважимо, що в освітньому середовищі України до 2017 року академічна до-
брочесність була здебільшого лише морально-етичною нормою та відносно но-
вим поняттям в освітньому процесі. Враховуючи часті випадки нівелювання цією 
етичною нормою та масового систематичного її порушення, поняття академічної 
доброчесності трансформувалось у правову категорію. Зокрема, законодавче за-
кріплення вказаного терміна та становлення академічної доброчесності як право-
вої категорії відбулось із прийняттям Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 р. 
№ 2145-VІІІ [19]. Завдяки практичному втіленню цього Закону, академічна добро-
чесність стала однією з найважливіших засад державної політики у сфері освіти. 

У частинах 2-3 ст. 42 Закону України «Про освіту» розкрито зміст дотримання 
академічної доброчесності учасниками освітнього процесу [19]. В. І. Теремецький 
(у співавторстві з іншими науковцями), проаналізувавши ці положення, розподі-
лив правила академічної доброчесності на такі групи: 1) правила щодо стандартів 
охорони авторського права (встановлення рівня оригінальності наукового твору, 
посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 
відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права); 
2) правила щодо стандартів освіти (контроль за дотриманням академічної добро-
чесності здобувачами освіти; об’єктивне оцінювання результатів навчання; само-
стійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового конт-
ролю результатів навчання); 3) правила щодо стандартів достовірної інформації 
(надання достовірної інформації про методики і результати досліджень, джерела 
використаної інформації та власну педагогічну (науково-педагогічну, творчу) ді-
яльність) [5, с. 284]. 

Погоджуючись із науковцем, варто додати, що порушення зазначених пра-
вил може набувати різних форм, перелічених у ч.4 ст. 42 Закону України «Про 
освіту». Ідеться про академічний плагіат, самоплагіат, фабрикацію, фальсифіка-
цію та списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання тощо. 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/2145-19#n613
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Проаналізуємо причини порушення правил академічної доброчесності. 
Д. Ньютон, дослідниця та викладачка Йоркського університету, визначила чо-
тири типові чинники, які підштовхують студента до нечесності: 1) слабке воло-
діння методами досліджень; 2) покладання на неналежні рекомендації щодо офо-
рмлення посилань; 3) неправильне розуміння логіки та правил зазначення дже-
рел; 4) слабкі навички написання есе [20]. 

Основними факторами, що спричинюють порушення академічної доброче-
сності в частині поширення практики плагіату в науково-освітньому середовищі 
є: несформованість правового поля в цій сфері; слабка вкоріненість відповідних 
етичних норм, і навпаки – «багаті» традиції негативних практик; нерівномі-
рні/недостатні технічні можливості різних навчальних закладів для виявлення 
плагіату; безкарність проявів академічної недоброчесності; незбалансованість на-
вчальних програм і навантажень; застарілість змісту і методів навчання, їх невід-
повідність вимогам часу, звідки слабка вмотивованість до навчання. На подолання 
цих негативних факторів повинен бути спрямований комплекс заходів із утвер-
дження у вітчизняній науково-освітній системі принципів академічної доброчес-
ності [1]. 

Питання щодо шляхів усунення порушення академічної доброчесності дос-
ліджувалися різними науковцями. Зокрема, Є. Б. Артамонов виділяє такі: своєча-
сне надання завдання; відслідковування поетапного виконання здобувачем нау-
кового проєкту, якщо причиною плагіату є брак часу в здобувачів освіти, зокрема 
в ситуації подання роботи згідно з чітко встановленими термінами. На думку 
І. М. Варави, введення до навчальних курсів університетів навчальної дисципліни 
«Академічне письмо» («Наукове письмо») дозволить усунути порушення академі-
чної доброчесності. Л. А. Бардонов, Є. Г. Бєлих, В. А. Бивальцев, А. А. Калінін та 
І. А. Степанов вважають, що необхідним для мінімізації таких порушень є пода-
льша розробка універсальних навчальних модулів, у яких кожному вченому-по-
чатківцю будуть роз’яснені цілі академічної сумлінності; найчастіші причини, ко-
трі спричинюють її порушення; описано види інших порушень, можливі наслідки 
та способи боротьби з ними [12, с. 22]. 

Основними питаннями навчання з питань академічної доброчесності мають 
бути: поняття академічної доброчесності та переваги доброчесної поведінки; ос-
новні та деталізовані види порушень академічної доброчесності, способи їх іден-
тифікації, розмежування суперечливих випадків; інструменти та процедури пере-
вірки академічних творів на плагіат, способи виявлення інших порушень академі-
чної доброчесності; методи навчання здобувачів освіти академічній доброчесно-
сті; інструменти та способи мотивування здобувачів освіти до доброчесної поведі-
нки; норми законодавства, вимоги внутрішніх нормативних документів з питань 
академічної доброчесності, визначені закладом вищої освіти методи запобігання 
порушенням, види академічної відповідальності та процедури розгляду справ про 
порушення академічної доброчесності; вивчення та впровадження практик про-
відних університетів світу із забезпечення академічної доброчесності; правила ака-
демічного письма та методи навчання студентів академічному письму у застосу-
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ванні до конкретних навчальних дисциплін; створення і використання ефектив-
них методів об’єктивного оцінювання результатів навчання здобувачів вищої 
освіти [21]. 

Академічна доброчесність є показником розвитку суспільства та країни зага-
лом, оскільки розвиток науки й освіти можливий лише з дотриманням її ціннос-
тей та стандартів. 

Академічна доброчесність є сукупністю етичних принципів та визначених 
законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час на-
вчання, викладання та провадження наукової і творчої діяльності з метою забезпе-
чення довіри до результатів навчання та наукових досягнень. Чесність, прозорість, 
відкритість та толерантність – саме ті засади, на основі яких можлива продуктивна 
співпраця й взаємодія всіх учасників освітнього процесу. 

Дотримання принципів академічної доброчесності сприятиме конкуренто-
спроможності вітчизняної освітньої системи та становленні загальноуніверситет-
ських стандартів загальносвітового освітньо-наукового простору. Особливо актуа-
льним такий процес уявляється в умовах підвищеного запиту на практичну оріє-
нтованість навчальних програм, стрімкого розвитку глобалізаційних суспільних 
процесів, появи нових інформаційних й комунікаційних технологій. 

Відповідно до п. 2.3 Методичних рекомендацій для закладів вищої освіти з 
підтримки принципів академічної доброчесності, розроблених у рамках Проекту 
сприяння академічній доброчесності в Україні − SAIUP (зa підтримки Посольства 
США) та затверджені наказом МОН України № 1/9-650 від 23.10.2018 р., створення 
атмосфери академічної доброчесності у кожному закладі вищої освіти можливе, 
хоча й буде непростим, тривалим, але необхідним процесом. На першому етапі 
важливо забезпечити розуміння всіма учасниками освітнього процесу, насампе-
ред педагогічними, науково-педагогічними та науковими працівниками сутності 
академічної доброчесності, вимог законодавства і внутрішніх нормативних доку-
ментів з цих питань, основних видів порушень, зразків правильної поведінки в рі-
зних ситуаціях, що можуть призводити до порушень. Для цього варто використо-
вувати такі інструменти і заходи, як: курси підвищення кваліфікації викладачів із 
питань академічної доброчесності, котрі можуть зараховуватися як частина пла-
нових заходів із підвищення кваліфікації; самоосвіта викладачів із наступним ко-
нтролем результатів навчання; лекції, презентації, тренінги, семінари із запро-
шенням авторитетних фахівців; обмін досвідом та ін. [21]. 

Отже, академічна доброчесність, як явище, має подвійну (дуалістичну) при-
роду, тобто базується на етичних принципах та правових нормах. Принципи ака-
демічної доброчесності успішно пронизують наукове та освітнє середовище. 

У сучасному розвиненому суспільстві дотримання кодексу академічної доб-
рочесності – це імідж і репутація закладу освіти. Тільки за умови дотримання ака-
демічної доброчесності можлива передача знань, культури і на основі цього про-
дукування нових ідей та створення інновацій. Сучасний світ вимагає від закладу 
вищої освіти реалізовувати політику, яка підтримує академічну та дослідницьку 
доброчесність.  
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Зазвичай поняття академічної доброчесності асоціюють зі студентським се-
редовищем. Сьогоднішні стандарти та цінності в навчанні забезпечують таке осві-
тнє середовище, у якому всі студенти мають можливість вільно навчатися та брати 
на себе відповідальність за академічні або наукові результати власної роботи. Не-
чесна академічна поведінка студентів і викладачів підриває освітній процес, адже 
при застосуванні суб’єктом науково-освітнього процесу будь-якого виду пору-
шення академічної доброчесності, під сумнів ставиться авторська робота загалом. 

Боротьба з академічною недоброчесністю повинна здійснюватися цілеспря-
мовано, системно та узгоджено в державному й міжнародному масштабах, не 
лише у форматі поінформованості щодо відповідальності за порушення правил 
антиплагіату та умінь правильного цитування, а й з метою формування спеціаль-
них професійних і загальнокультурних цінностей як у студентів, так і в науково-
педагогічних працівників. Слід підтримати думку І. Осадченко та Р. Маслюка 
щодо важливості не лише виявлення академічної недоброчесності, а й нормати-
вно-правового забезпечення, дієвості механізмів покарання за вияв цього явища 
(позбавлення наукових ступенів/звань чи нагород, відрахування з навчання, зві-
льнення з роботи тощо). Однак, із метою убезпечення від несправедливого пока-
рання, учені цілком слушно зазначають про доцільність передбачення кількасту-
пеневої перевірки вірогідності порушення академічної доброчесності, а не тільки 
«сліпої довіри комп’ютерній програмі», що також може давати збій [12, с. 23]. 

Висновки. Отже, на основі аналізу наукових джерел нами досліджено сут-
ність поняття «академічна доброчесність» та встановлено дуалізм (подвійність) її 
природи як суспільного явища, що базується на етичних принципах та правових 
нормах. З’ясовано, що поняття академічної доброчесності визначено в академіч-
ному тлумачному словнику української мови і трактується як «висока моральна 
чистота, чесність». Зауважено, що в освітньому середовищі України донедавна 
академічна доброчесність була лише морально-етичною нормою та відносно но-
вим поняттям у правовому полі. Зокрема, законодавче закріплення цього терміна 
відбулося з прийняттям Закону України «Про освіту» у 2017 році, а «академічна 
доброчесність» стала однією з найважливіших засад державної політики у сфері 
освіти. 

Охарактеризовано морально-етичні цінності та законодавчі норми, що регу-
люють дотримання академічної доброчесності. Зауважено, що чесність, прозо-
рість, відкритість і толерантність є тими засадами, на основі яких можлива проду-
ктивна співпраця й взаємодія всіх учасників освітнього процесу. 

Узагальнено думки науковців щодо причин порушення правил академічної 
доброчесності. Визначено основні шляхи подолання порушень правил академіч-
ної доброчесності, серед яких: своєчасне надання завдання; відслідковування пое-
тапного виконання здобувачем наукового проєкту; введення до навчальних курсів 
університетів навчальної дисципліни «Академічне письмо»; подальша розробка 
універсальних навчальних модулів, у яких кожному вченому-початківцю будуть 
роз’яснені цілі академічної сумлінності та найчастіші причини, котрі приводять 
до її порушення. 
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Акцентовано на тому, що нечесна академічна поведінка студентів і виклада-
чів підриває навчальний процес, адже при застосуванні суб’єктом науково-освіт-
нього процесу будь-якого виду порушення академічної доброчесності, під сумнів 
ставиться авторська робота загалом.  

У сучасному розвиненому суспільстві дотримання кодексу академічної доб-
рочесності – це імідж і репутація закладу освіти. Тільки за умови дотримання ака-
демічної доброчесності можлива передача знань, культури і на основі цього про-
дукування нових ідей.  

Перспективними напрямами наукових досліджень є подальший аналіз при-
чин порушення правил академічної доброчесності в Україні з метою формування 
основних шляхів їх подолання. 
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К ВОПРОСУ ОБ ЭТИКО-ПРАВОВОЙ ПРИРОДЕ  
АКАДЕМИЧЕСКОЙ ДОБРОЧЕСТНОСТИ В УКРАИНЕ 

В статье на основе анализа научных источников исследована сущность понятия 
«академическая доброчестность» и установлено дуализм (двойственность) ее природы 
как общественного явления. Охарактеризованы морально-этические ценности и 
нормы, регулирующие соблюдение академической доброчестности. 

Обобщены мысли ученых о причинах нарушения правил академической добро-
честности. Среди таких выделены: слабое владение методами исследований; возложе-
ние на ненадлежащие рекомендации по оформлению ссылок; неправильное понима-
ние логики и правил указания источников; слабые навыки написания эссе; несовер-
шенство правового обеспечения этой сферы; недостаточные технические возможности 
различных учебных заведений для выявления плагиата; несбалансированность учеб-
ных программ и нагрузок и т.д. 

Определены основные пути преодоления нарушений академической доброчест-
ности, среди которых: своевременное предоставление задачи; отслеживания поэтап-
ного выполнения соискателем научного проекта; введение в учебные курсы универси-
тетов учебной дисциплины «Академическое письмо» и т.д. 

Ключевые слова: академическая доброчестность, этико-правовая природа акаде-
мической доброчестности, правила академической доброчестности, причины наруше-
ния правил академической доброчестности. 
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ON THE ISSUE OF ETHICAL AND LEGAL NATURE OF ACADEMIC INTEGRITY 
IN UKRAINE 

The article investigates the essence of the concept of «academic integrity» and establishes 
the dualism (duality) of its nature as a social phenomenon, based on the analysis of scientific 
sources. Moral and ethical values and legal norms governing the observance of academic 
integrity are characterized. 

It is noted that in the educational environment of Ukraine until 2017, academic integrity 
was mostly only a moral and ethical norm and a relatively new concept in the educational 
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process. Given the frequent cases of leveling this ethical norm and its mass systematic violation, 
the concept of academic integrity has been transformed into a legal category. In particular, the 
legislative consolidation of this term and the formation of academic integrity as a legal category 
took place with the adoption of the Law of Ukraine «On Education». Since then, academic 
integrity has become one of the most important principles of public policy in the field of 
education. 

The opinions of scientists on the reasons for violating the rules of academic integrity are 
summarized. Among them: poor mastery of research methods; relying on inappropriate 
recommendations for links; misunderstanding of the logic and rules of indicating sources; weak 
essay writing skills; imperfection of legal support in this area; insufficient technical capacity of 
various educational institutions to detect plagiarism; imbalance of training programs and loads, etc. 

The main ways to overcome violations of the rules of academic integrity are identified. There 
are: timely assignment; tracking the phased implementation of the applicant of the research project; 
introduction of the academic discipline «Academic Writing» to the curricula of universities, etc. 

Keywords: academic integrity, ethical and legal nature of academic integrity, rules of aca-
demic integrity, reasons for violation of rules of academic integrity.
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ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА РЕГУЛЮВАННЯ 
КРЕДИТНО-РОЗРАХУНКОВИХ ВІДНОСИН 

КРІЗЬ ПРИЗМУ ДОСВІДУ КРАЇН ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

У статті досліджено сутність поняття кредитно-розрахункових відносин, оха-
рактеризовано різні підходи та класифікаційні особливості правового регулю-
вання таких відносин з урахуванням досвіду країн Європейського Союзу. Установ-
лено, що передумовою виникнення розрахункових відносин є явище правової дій-
сності. Проведено розмежування понять «розрахунки», «розрахункові правовідно-
сини» та «кредитно-розрахункові відносини». Здійснено класифікацію розрахун-
кових відносин. Проаналізовано кредитно-розрахункові відносини в деяких краї-
нах Європейського Союзу та запропоновано здійснити перетворення, які сприяти-
муть вдосконаленню правового регулювання досліджуваних відносин. 

Ключові слова: розрахунок, платіж, правовідносини, кредитно-розрахункові 
відносини, юридичний зміст розрахункових відносин, ЄС. 

Постановка проблеми. Проблеми, пов’язані з розрахунками та розрахунко-
вими відносинами, залишаються актуальними вже декілька століть поспіль, позаяк 
кредитно-розрахункові відносини як наукова категорія – поняття багатогранне, що 
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